

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Suc. 80 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4238
Concesión № 8980

INTERES GENERAL

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dept. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

AÑO XXXIII Buenos Aires, Viernes 7 de noviembre de 1980

Буэнос Айрес, пятница 7 ноября 1980 г.

№ 1601

АЛЕКСЕЙ РОСТОВНА РОДИНЕ

637. БЛАГОДАРНОСТЬ. — РАЗОБЛАЧЕНИЕ АФГАНЦА. — ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ И ПРОМЫШЛЕННЫЙ КРИЗИС. — ВЫДВИЖЕНИЕ ГОРБАЧЕВА. — СОСТАВ ПОЛИТБЮРО. — МАТЬ-МОСКВИЧКА. — НЕОЖИДАННАЯ И НЕПОНЯТНАЯ ОТСТАВКА КОСЫГИНА.

Прежде всего, спешу поблагодарить всех, кто поздравил меня ко дню моего 83-летия — 20-го октября. Благодарю Бога полностью сохранившего мне здоровье и работоспособность и обещаю до конца моих дней верно служить Е.И.В. Великому Князю Владимиру Кирилловичу, нашему Народно-Монархическому Движению и сотрудничать в «Нашей Стране» (единственном нашем монархическом еженедельном органе печати), а теперь переходжу к текущей политике.

На конференции ЮНЕСКО в Женеве в двадцатых числах октября глава афганской делегации неожиданно выступил с протестом против советской оккупации страны, убийства советскими войсками и чекистами (политической полицией, как он выразился) тысяч свободолюбивых афганцев и отправкой в советские концлагеря сотен афганских интеллигентов: профессоров, преподавателей средних школ, врачей, студентов. Его неожиданное выступление было встречено молчанием большинства делегатов при аплодисментах делегатов Пакистана, Ирака, Саудии, Египта. Он закончил заявлением, что не вернется на подавленную продержавшимся Москву президентом Бадраком Кармалом родину и уедет в Германию, куда заблаговременно отпра- вил жену с пятью детьми.

Вслед за главой делегации Пакистаном выступила профессора университета в Кабуле Фаига Мухтарзада с кратким заявлением, что поддерживает выступление своего соотечественника и просит политического убежища в свободной Швейцарии.

Положение в самом Афганистане остается тревожным. Владельцы магазинов получают по почте предложение объявить пятидневную забастовку против советской оккупации, но они не решаются этому последовать, ибо советский комендант Кабула предупредил, что закроет их магазины и вышлет владельцев с семьями в Советский Союз.

Владельцы магазинов оказались между двух огней и вышли из положения тем, что открыли магазины с опозданием на два часа и днем продлили на лишний час обеденный перерыв.

Подметные письма, прозванные «ночными письмами», предлагают профессорам и студентам объявить забастовку с требованием ухода советских войск из свободной страны.

Но занятия продолжаются чисто формально: многие профессора являются в аудитории, но вместо курса вспоминают с немногими явившимися студентами историю свободного много веков Афганистана или вспоминают договор Афганистана с Советским Союзом от 28-го февраля 1921 года, по которому «бессмертный» Ленин признал независимость Афганистана и обещал с ним «вечную дружбу» советского соседа.

Против подобных лекций трудно возражать советским оккупантам, а после них студенты распевают новую песенку, как один Ильич (Ленин) признал свободу Афганистана и никогда ее не нарушил, пока не пришел другой Ильич (наименование Брежнева), который оккупировал свободную страну.

На сессии Пленума Верховного Совета СССР долголетний председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков огласил весьма грустные данные о продовольственном положении. Урожай 1980 года дал 181 миллион тонн зерна вместо запланированных 235 миллионов тонн. Таким образом не достает 50 миллионов тонн, что заставит недоедать по преимуществу отдаленные области, ибо столицы всех 15 союзных республик будут обеспечены во избежание протестов населения.

Как всегда, Байбаков сослался на климатические условия и обещал принять меры к наилучшему проведению посевной кампании как озимых настоящего года, так и яровых будущей весны 1981 года. В утешение он напомнил, что урожай зерна за пятилетку 1976-80 г. г. на 12% выше урожая предыдущей пятилетки 1971-75 г. г. Но при этом он умолчал о том, что и население продолжает расти и ежегодно увеличивается число едоков. Перед сессией Верховного Совета предварительно состоялся Пленум ЦК КПСС, на котором Брежнев признал, что во многих городах наблюдались перебои в снабжении населения молоком и мясом, причем советовал промышленным предприятиям снова завести крольчатники.

Мне вспомнилось, как в мое время тоже заводили крольчатники, ибо кролики быстро плодятся и дают и вкусное мясо и прекрасный мех. Но на одном заводе кролики почему-то не плодились. Вызванный ветеринар установил, что на завод прислали одних самцов. Было произведено расследование и виновный предприниматель был отправлен на три года концлагерь. Такое явление возможно только при советской бюрократической системе; было приказано спешно отправить партию кроликов и послали попавших под руку одних самцов.

Брежнев указал на Пленуме ЦК что запланировано:

1. Ежегодный прирост продукции легкой промышленности и производства предметов питания на 4,2%.

2. Рост добычи нефти на 7%, что даст в сумме 610 миллионов тонн.

3. Рост на 5% производства натурального газа, что составит 458 миллиардов метркубов.

4. Добычу 738 миллионов тонн угля на 7 миллионов тонн ниже предыдущего года.

5. Производство электроэнергии на 1,35 триллионов киловатт, на 3% выше предыдущего года.

План предусматривает уменьшение расходов на вооружение, чему едва ли можно доверять, имея в виду продолжение войны в Афганистане.

Вообще все эти цифры надо принимать на веру, ибо нет никакой возможности их проверить.

Беспроконтрольное падение урожая, ибо надеяясь на американские поставки зерна нельзя при наличии войны в Афганистане.

Любопытным событием является избрание членом политбюро 40-летнего Михаила Горбачева, который является юным по сравнению с семидесятилетними старцами. Чем же он это заслужил?

VLADIMIR RUDINSKY

РАЗНЫЕ ВЕРСИИ КОШМАРА

Среди обширной полемики в эмигрантской прессе о судьбе о. Дмитрия Дудко мелькают взгляды, может быть и не неправильные, но плохо мотивированные. Разберем некоторые из них.

Настойчиво отвергается мнение, что к нему применили физические пытки. А почему? При Сталине пытали всех арестованных; теперь это не делается. Так; В ОБЫЧНЫХ СЛУЧАЯХ. Здесь же случай был особый, государственной важности. Властям во что бы то ни стало нужно было его сломить; без сомнения следователям дали неограниченные полномочия, — лишь бы добиться успеха! При подобных ситуациях даже в странах демократического типа, употребляют решительные меры; а уж у большевиков!..

Почему оно являлось столь необходимым? Потому что, тогда как умозрения левых диссидентов народным массам чужды, идеи о. Д. Дудко, наоборот, находили в них широкий отклик. Поэтому, что тогда как другие выдвигают программу только отрицательную, только разрушительную, его мысли были созидающими, конструктивными. Да и просто говоря, потому, что монархические взгляды всегда представляли собою для коммунистов самое ненавистное, самое страшное.

В остальном, можно быть уверенным, что пытки у чекистов научно изучены и разработаны; такие, чтобы быть предельно нестерпимыми и не оставлять явных и длительных следов. Возможно есть такие, что их никому не выдержать. Тем более, если они комбинируются с медицинскими средствами, ослабляющими волю и силы к сопротивлению.

В плане морального воздействия, допустим, неудобным бы оказалось официально расстрелять семью о. Дудко. Но... вот и с ним уже происходил несчастный случай, когда ему поломали обе ноги. Ему могли, в беседе наедине, объяснить, что все его близкие погибли при пожаре, при нападении бандитов; и практически показать, что к тому все подготовлено. Легко ли это перенести отцу и мужу? Могли пугать и расправою над учениками, прихожанами, массово верующими... Ка-како человеку взять на себя ответственность развязать свирепые массовые преследования, обречь на гибель лучших друзей?

Наоборот, вовсе неправдоподобными кажутся гипотезы, будто ему обещали улучшение положения Церкви. Ничего похожего не видно; да и не в интересах советского режима такое производить. Не верится и во влияние на о. Дудко московского патриарха; ибо он сам прежде еще говорил, что нужно опираться на рядовых верующих и священников, и не доверять иерархии, принужденной подчиняться безбожному строю. Впрочем, наверняка, патриарх всячески старался повлиять; и не исключено, что ВМЕСТЕ с пытками и угрозами, его наложил и сыграл известную роль.

Что же до того, что жертва и на воле продолжает свои позорные уступки, — и тут дивиться нечему. Мысль о ПОВТОРЕНИИ испытанных мучений еще ужаснее, чем сами физические страдания.

Он, оказывается, является любимцем Суслова, который, в свои 78 лет, выдвинул эту кандидатуру.

Горбачев родился в 1931 году и перешел из комсомола в партию в 1953 году,

нения; мысль о гибели семьи еще острее, когда она с тобою рядом. Главное же, сознание своего падения, — простительного для других, со стороны, но представляющегося самому страдальцу неискорrigible грехом, — окончательно парализует сознание.

Можно бы ответить перечислением чудовищных истязаний, перенесенных некогда первохристианами. Но терзания эти, обычно, не длились столь долго и не строились на научной базе; а, прежде всего, — те люди имели тотальную, цельную веру, человеку нашего времени, тем более нервному и высоко интеллигентному, трудно достижимую.

Можно и ссыпаться на стойкость отца Глеба Якунина и привести ряд иных еще примеров. Однако, с полным благоговением относясь к подвигу о. Глеба, дозволительно предположить, что именно на него столь уж сильно и не давили. Ведь если бы ОБА арестованные, — и другие еще их соратники, — дружно стали каяться и отрекаться, даже самые доверчивые люди в западном мире (и тем паче в СССР) почувствовали бы запах застенка. Стойкость одного нужна, чтобы подчеркнуть отступничество другого. То же допустимо думать и о многих остальных, с мужеством терпящих сурьовые гонения за свою веру и убеждения, — к ним все же, вероятно, не применяют жутких крайних мер с целью их расколоть; прямой необходимости нет, а слишком часто такие средства пускать в ход, — небезопасно для их секретности и для их эффективности в дальнейшем.

А вот что НЕПРЕМЕННО употребили, и что НЕСОМНЕННО сильно действовало, — это мерзкие статьи в эмиграции против о. Дмитрия Дудко. *Nomina sunt odiosa.*

Тут надо учитывать различие в восприятии: для нас, давно живущих в Зарубежье, подозрения в провокации во все потеряли вес; мы их высушиваем со смехом, зная насколько легкомысленно и безосновательно они здесь высказываются. Но в первые годы за границей они каждого из нас ранили и оскорбляли. А для людей там, в советской России, подобные упреки со стороны эмиграции — самый тяжелый удар. Поэтому, чем ликоват об отречении о. Д. Дудко, — якобы подтверждающем измышления! — его поносители скорее бы должны испытывать стыд... И уж во всяком случае не продолжать, *tertio gaudente*.

Весьма любопытна позиция, занятая в спорах об о. Д. Дудко А. Красновым-Левитиным и Андреем Седых; к ней стоит приглядеться. Она достаточно умна, чтобы на него не нападать: зачем им себя компрометировать? Нет; они его защищают (ЧТБ, впрочем, так или иначе, делает им честь). Но они изо всех сил используют его отречение, чтобы дискредитировать самое главное в его прежней деятельности: его монархические убеждения.

Противники и враги лучше нас понимают, в чем наша сила; по ней и бьют, ибо ее боятся. И все наши ошибки им помогают. Постараемся же поменьше их совершать!

VLADIMIR RUDINSKY

сельского хозяйства. В 1971 году сорокалетний парработник был выбран первым секретарем Ставропольского Обкома и одновременно стал членом ЦК. Его Обком оказался образцовым по выполнению всяких производственных планов, сбора урожая и своевременного проведения всяких посевных и уборочных кампаний. В 1978 году он был выбран секретарем ЦК с заданием направлять сельское хозяйство в отстающих областях. В 1979 году стал кандидатом в члены политбюро, а 21-го сентября 1980 года стал полноправным членом политбюро.

Вместо погибшего первого секретаря ЦК Белоруссии, о чем я писал в прошлый раз, выбран Тихон Михайлович Киселев. Он родился в 1918 году и, постепенно продвигаясь по бюрократической лестнице, стал к пятидесяти годам одним из шести заместителей председателя Совета Министров СССР. После гибели Машерова он был выбран 21-го октября с. г. первым секретарем ЦК Белоруссии и членом политбюро ЦК КПСС.

В настоящий виде стоит привести список членов и кандидатов политбюро. Они заседают совместно каждую среду, причем кандидаты имеют право высказываться по всем обсуждаемым вопросам, но не участвуют в голосовании.

Вот состав членов политбюро с указанием занимаемых ими должностей:

1. Брежнев Леонид Ильич — первый секретарь ЦК и одновременно председатель совета министров СССР, по существу диктатор и партии и советской администрации.

2. Суслов Михаил Александрович — второй секретарь ЦК и партийный идеолог, обосновывает, подгоняя под доктрину Маркса и Ленина, новые проблемы.

3. Кириленко Андрей Павлович — третий секретарь ЦК.

4. Гришин Виктор Васильевич — первый секретарь Московского Обкома, которому подчинены все столичные партийные и советские бюрократы.

5. Косыгин Алексей Николаевич (о котором скажу ниже).

6. Пельше Арвид Янович — председатель комиссии партийного контроля, 82-х лет, единственный член партии с 1915 года, находившийся в подполье еще до революции.

7. Андропов Юрий Владимирович — председатель Комитета Государственной Безопасности СССР.

8. Кунаев Динмухамет Ахметович — первый секретарь ЦК Казахской компартии.

9. Романов Григорий Александрович — первый секретарь Ленинградского обкома.

10. Щербаков Владимир Васильевич — первый секретарь компартии Украины.

11. Тихонов Николай Иванович — председатель совета министров СССР, сменивший Косыгина, о чем скажу ниже.

12. Громыко Андрей Андреевич — министр иностранных дел СССР.

13. Устинов Дмитрий Федорович — маршал, министр обороны СССР.

14. Черненко Константин Устинович — секретарь ЦК по особым заданиям.

15. Горбачев Михаил Петрович — секретарь ЦК по сельскому хозяйству.

Кандидатами в члены политбюро являются:

1. Демичев Петр Нилович — секретарь ЦК по культурным проблемам.

2. Рашидов Шараф Рашидович — первый секретарь ЦК Узбекской компартии.

3. Соломенцев Алексей Сергеевич — председатель Совета Министров РСФСР.

4. Пономарев Борис Николаевич — секретарь ЦК по руководству компартиями свободного мира.

5. Алиев Эльдар — первый секретарь Азербайджанской компартии.

До меня дошла «Песнь о матери-москвичке».

Подошла, как всегда, неприметная, скромно стала с узлом у окна. Кто-то буркнул:

«Он в камере смертников. Передача ему не нужна».

И захлопнул окошко рассерженный. Гас плафона сияющий круг. А на пол узелок неудержанный. Покатился из старческих рук.

А сухие глаза немигающие. Долго, долго глядели на снег. И поплелся асфальтом сверкающим. Разбитый судьбой человек.

Снег кружился пушистыми бантами, разеваясь среди бархатной тьмы. Рестораны гремели джазбандами, Но молчали решетки тюрьмы.

О Москва, ты, Москва безотрадная, можешь новую жертву принять. На ступеньках чужого парадного Тихо плакала старая мать!

При закрытии сессии Пленума Верховного Совета СССР Брежнев огласил полученнное им якобы письмо хворающего с начала августа с. г. (то есть свыше двух месяцев) председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, который просит принять его отставку по болезни. Брежнев, прочитав это письмо, не выразил никакой благодарности Косыгину за долголетнюю службу и предложил выбрать на его пост заменяющего зам. председателя Николая Ивановича Тихонова, а взамен его в первые заместители председателя совета министров Валентина Петровича Макеева. Косыгин прислал при уходе в отставку следующее письмо:

«Верю, что советский народ, сплотившийся вокруг коммунистической партии и политбюро Центрального Комитета во главе с Леонидом Ильичем Брежневым, достигнет новых и больших успехов на пути торжества коммунизма и счастья и справедливости на земле».

Приведу его биографию:

Косыгин родился 2-го февраля 1904 года, окончил текстильный институт в Ленинграде. Вступил в партию (переходя из комсомола) в 1927 году, работал в Ленинграде директором текстильного завода. Перечислю последовательно его должности: Председатель ленинградского исполкома, председатель Госплана сначала РСФСР, потом Госплана СССР, заместитель председателя совета министров СССР с 1954 г., затем председатель совета министров СССР с 1964 г. Косыгин отличался дипломатическим тактом, что позволило ему уцелеть при сталинских чистках и казнях. В 1964 г. совместно с Брежневым и Подгорным сверг диктатуру Хрущева и затем после выбытия Подгорного из этого триумвиата сумел сохраниться при Брежневе, уступая ему первое место и занимаясь лишь вопросами внутреннего управления. В 1965 году ездил в Пекин улаживать спорные проблемы, оттуда проехал в Ханой, где попал под одну из первых американских бомбардировок. В 1967 году полетел в Ташкент, где с успехом посредничал между Индией и Пакистаном. Дважды летал в Прагу, сначала для переговоров с непокорным Дубcekом, а затем после оккупации страны, предпринятой Брежневым (несмотря на несогласие Косыгина) для смягчения режима военной оккупации и поддержания авторитета непопулярного премьера Гусака. В 1969 году снова был в Пекине, чтобы смягчить обострившиеся отношения с Пекином, но эта поездка, как мы знаем, не имела успеха.

Любопытно мнение о Косыгине академика Сахарова: «Косыгин самый умный и самый принципиальный из советских вождей».

Овдовев, живет с замужней дочерью и ее супругом, грузином Гвишиани, членом коллегии Комитета Государственной Безопасности.

Считаю, что причиной его отставки является не болезнь, а стремление Брежнева устранить всякого возможного соперника по партийно-советской диктатуре.

Ведь Ленин полтора года лежал в прогрессивном параличе и медицинские бюллетени стремились доказать, что здоровье его идет на поправку, что не соответствовало действительности.

И при этом не было и речи об его отставке (Рыков его фактически заменил). Так же было с болевшим больше года Цурюпой и умиравшим от рака министром вооружений Тевосяном. Всем дали юридически умереть на посту и их не выгоняли в отставку. А Брежнев выгнал по болезни в отставку председателя президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного, а теперь погнал в отставку второго члена триумвиата А. Н. Косыгина.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА
ИМЕНИ
ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

от Б. Карамзина 100.000 песо, от Архиепископа Серафима Чикагского и Детройтского — 40 ам. долларов.

ЗАРУБЕЖНАЯ ПЕЧАТЬ

«Свободное Слово Карпатской Руси» март-апрель 1980. На стр. 23: «Г-н Сербин в письме в редакцию указал на недопустимое сочетание слов «русский коммунизм» в статье Н. Тетенова «Почему замалчивают Солженицына», приписанные к тому же А. Солженицыну. «Мы приносим наши извинения за оплошность автора и наш недосмотр».

«Нью Вики» 23 апр. Стр. 13 «Коммунистическое партийное кумовство». Чауческу управляет страной с 1965 года, как глава правительства, компартии и командующий вооруженными силами. Его жена, Елена, 61 года, член политбюро, заместитель премьер-министра, а также начальник секретной полиции. Кроме того, она руководит деятельностью учёных. По образованию, она инженер-химик и более интеллигента, чем ее муж. Румынские поэты воспевают её, как самую умную женщину на свете и в детских сказках она фигурирует, как добная фея. Сын Нику, 27 лет, ведет себя наследником престола, воспитанный, как богатый барчук. Ему поручен комсомол. Он пользуется большим влиянием и весом в ЦК партии и выполняет различные секретные поручения заграницей. Шурин Чаусеску, муж его сестры Регины, Илья Вердет, назначен премьером. На этом посту ему предшествовал Манеа Манеску — муж другой сестры, Марии. Член политбюро, заместитель премьер-министра — тестя второго сына Чаусеску — Валентина. Сам Валентин комиссарит в румынском центре атомных изысканий. Зять — Жорж Петреску, брат Елены, был членом политбюро 15 лет. Чауческу владеют загородной виллой, расположенной на большой площади со множеством первоклассных удобств, отделанных из самого дорогого и лучшего материала в мире. В имении устроены бассейны и великолепные спортивные площадки с трибунами для гостей. Именье и его служащие содержатся на казённый счет, то есть, на народные деньги».

Нью Дели, 21 сент. Целая область Индии, насчитывающая 25 миллионов жителей, накануне полной катастрофы, после страшного наводнения, сразу погубившего тысячи людей. Все население Пури, одного из семи священных городов и весь район Маханади Дельты подлежит срочной эвакуации.

(«Миррор»)

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Как получил свое название Выдубецкий монастырь в Киеве?

2. Кто рассказал св. Александр Невскому о видении, по которому свв. братья Борис и Глеб спешили помочь князю в битве против шведов?

3. Какой русский государственный деятель, чтобы расширять свои познания держал в своем доме ученых, раскольнических научётиков и раввинов и устраивал споры между ними?

4. Чем прославился в Чесменской битве (1771г.) лейтенант Ильин?

5. Назовите революционного демократа, вообразившего, что он бог и попавшего в сумасшедший дом.

(Ответы на 4-й стр.)

Когда Ли-Кван-Ю получил Сингапур от малайцев после отречения от него англичан в августе 1965 года, многие, может быть, и он сам, не думали, что Сингапур можно превратить в город-государство. Трудно было бы поверить, что с двухмиллионным населением, расселившимся на площади меньшей большого индустриального города Европы или Азии, можно создать самостоятельное политическое управление на долгое время, не имея ископаемых, ни налаженной индустрии, ни... денег. Однако, это факт, что за пятнадцать лет, остров-республика превратился в своеобразную азиатскую Швейцарию с твердокаменной политической и экономической системой, быстро развивающейся и обещающей превратиться в ту совершенную общественную и хозяйственную модель, о которой коммунисты до сих пор только болтают. Уже теперь можно уверенно сказать, что Ли-Кван-Ю и его замечательные, им подобранные помощники, близки к завершению процесса формирования и создания микроскопического по объему и крепкого по налаженности целостного, совершенно нового, национального организма.

(Из книги Алекса Джоси «Всё, что вы захотите узнать о Сингапуре»)

Иранский Пугачёв — аятолла Хомейни контролируется группой молодых людей из пяти человек, из которых третий сын аятоллы Хади Хомейни играет главную роль. Вся группа, четверо мужчин и одна женщина, окончили московский «университет имени Лумумбы». В группе состоит и племянник аятоллы Хомейни — Нуреддин Кия Нури, считающийся вторым лицом в иранской коммунистической партии ТУДЭ, после её генерального секретаря Ираджа Искандерни — тоже племянника аятоллы Хомейни.

Хади Хомейни, Масуд Раджави и Махин Реза организовали в 1974 г. подпольную террористическую шайку «Мухамеддин-и-Халк» задачей которой было свержение шаха. Сами они находились в Москве и руководили шайкой оттуда.

(По материалам ААД — пресс-агентства. «Франкфуртер Альгемейн»)

Москва, 21 сент... Советский еженедельник «Новости» сообщает, что «противоправительственные повстанцы несут смерть и разрушение во все концы Афганистана. Убийства и истязания гражданского населения, уничтожение скота, разрушение селений, сожжение деревень, стало повседневностью страны».

Этот репортаж противоречит оптимистическим описаниям восстановления и устройства нормальной жизни, печатающимся в самой афганской прессе и подтверждая сообщения иностранных корреспондентов о том, что борьба продолжается кровавая, дикая зверская.

ТАСС сообщил, что в Херате цепный ряд лавок превращен в руины, а в провинции Нимруд, в водяном резервуаре обнаружены мины.

(«Таймс»)

Розыски

София Федоровна Шведова-Домбровская разыскивает Людмилу Chichenko. Звонить по телефону 701-7361

Толстовский Фонд по просьбе сводной сестры из США разыскивает Владимира Николаевича Меляновича, или Омельяновича, или Амельяновича. Год рождения 1930-31. В 1932 г. отец его вывез в Аргентину. В 1960 г. писал тетке в Польшу, разыскивая матеря. Его аргентинский адрес потерян.

Лиц, что-либо знающих о нем, просят сообщить по адресу Толстовского Фонда:

Fundación Tolstoy, Diagonal Norte 974, P. 9
1035 Buenos Aires - Argentina

Зарубежная Жизнь

ПОСТАНОВЛЕНИЯ СЕДЬМОГО СЪЕЗДА КАДЕТ РОССИЙСКИХ КАДЕТСКИХ КАРПУСОВ В ПАРИЖЕ

На своем заключительном заседании Съезд единогласно вынес следующие постановления, которые должны служить руководством деятельности наших объединений:

1. Поддерживать Русскую Православную Церковь и помогать ее работе с русской молодежью.

Признавая православие ведущей религией Государства Российского, мы поддерживаем идею свободы вероисповедания.

2. Съезд подтверждает решение 6-го Съезда считать кадетские объединения продолжателями Белого Дела. В связи с этим решением Съезд рекомендует своим членам и редакции журнала «Кадетская Перекличка» прилагать все усилия к развитию, укреплению и распространению Белой Идеи, одновременно признавая за каждым право на свои личные политические убеждения. Члены объединений, однако, не могут исповедывать марксистские идеи.

3. Признавая опасность пропаганды расчленения России, проводимой многими странами и поддерживаемой некоторыми антинациональными группами эмиграции, мы подтверждаем свою приверженность идеи «Единая, Неделимая».

Россия должна быть построена на принципах полного равенства и братства всех народов, населяющих территорию Российского Государства. Сохранение этнических культур не только право, но и обязанность отдельных народов. Общая российская культура должна включить в свой спектр самоцветы культур всех, проживающих на территории России народов. С этих позиций мы готовы рассматривать политические формы устройства России.

4. Съезд предлагает всем объединениям усилить работу с молодежью, открывая широко свои двери достойным сыновьям и внукам кадет и включаясь в работу школ и молодежных организаций.

5. Съезд предоставляет управительным органам объединений согласовать систему взаимопомощи и тесного сотрудничества по всем вопросам и неуклонно призывать в наши ряды еще к нам не присоединившихся.

6. Съезд предлагает всем объединениям установить, по их усмотрению, ежегодную дотацию в фонд журнала «Кадетская Перекличка» и всецело поддерживать ее издание и распространение.

7. Предложить Объединению в Лос-Анжелесе (США) организовать следующий кадетский съезд в 1982 году.

РАБОТА ОРЮР-а В СИДНЕЕ И МЕЛЬБУРНЕ

В первый раз за много лет разведческий летний лагерь Астралийского отдела ОРЮР для старших намечен в Сиднее. Начальник отряда скм. Ю. Скорняков со своими помощниками А. Зелинским и Б. Михайловичем провели интенсивную подготовку. Место лагеря в очень живописной местности с речкой, поляной и лесом. Хозяева русские люди.

В течение шести месяцев текущего года отряд провел большую работу. Полностью уложен членский взнос. Во время пасхальных праздников отряд говел, в Вербную субботу помогали в храме, в Великую пятницу и Великую субботу дежурили у Плащаницы. Кроме того помогали сестричество, чистили двор, мыли пол в церкви и чистили подсвечники. Во время Крестного хода на Заутренне держали цепь. Ходили в походы, проводили сборы. Убирали сад у вдовы скм. Н. А. Горюховникова. Выпущена листеря.

Ввиду трагической кончины настоятеля собора о. Владимира Евсюкова, празднование дня св. Ольги в этом году было перенесено после сороковин, и было решено провести его под знаком траура прихода. Из-за отсутствия священника литургии не было. 77 ребят и их родители собрались в прицерковном зале. Знамена были встречены пением «Коль славен», после чего дружина повернулась к иконам и были пропеты лагерные молитвы и прочтены тропарь св. Ольге. Память о Владимира была почтена минутой молчания.

Начальник дружины коротким словом поздравил дружину. Вместо беседы белочка Мара Штерова прочла стихотворение, посвященное св. Ольге, составленное ее матерью на основании псковских легенд. Были разданы годовые звездочки. Председатель Родительского комитета В. С. Усатов благодаря руководителям за их жертвенный труд и подчеркнул огромную разницу между ребятами в разведчестве и вне его, далеко не в пользу последних. Скм. И. В. Халатовой, как самой старшей по возрасту, был поднесен огромный букет цветов. Парад закончился вечерними лагерными молитвами. Знамена несли под пение «Давно еще в павловском парке».

ЛАГЕРЬ ОРЮР В ГЕРМАНИИ

Недалеко от Майнца в Западной Германии был проведен лагерь Организации Российских Юных Разведчиков, в котором приняло участие около 60 человек из Германии, Англии, Швейцарии, Франции, Италии и Австрии. Начальником лагеря был скм. С. Тарасов, представитель ОРЮР на Европу.

Так как в этом году исполнилось 600-летие Куликовской битвы, то и лагерь был назван — «Куликовское поле».

Лагерь был разбит на несколько подлагерей. Разведчиками и разведчицами руководил скм. Ю. Готовщик, у которого было две помощницы: Марина Сувалова и Маруся Думанова, приехавшие из Нью Йорка. Волчатами и белочками руководил скм. П. Бенигсен, у которого помощницей была Галина Тарасова. Звено разведчиков-новичков стояло отдельным подлагерем, которым руководил Сергей Тарасов-младший.

На закрытие лагеря специально из Калифорнии приехал Ст. Скм. Павел Уртьев с супругой Светланой, радостно встреченной всеми лагерниками.

РАЗВЕДЧЕСКОЕ ПРЕСС-БЮРО

БАЛЕТНЫЙ СПЕКТАКЛЬ СТУДИИ МАШИ ПАВЛОВОЙ

состоится в театре Немецкой Школы в Вижа Бажестер, Сан Мартин 444

в субботу 29-го ноября в 19 часов
в воскресенье 30-го ноября в 18 часов

Часть прихода идет в пользу больных детей в Реуэено Столенко.

Заказы на билеты по телефону 768-3237 и у кассы в дни спектаклей.

† В пятую годовщину кончины ВСЕВОЛОДА ВЛАДИМИРОВИЧА ЮРГЕНС

в воскресенье 7-го декабря с. г. в церкви Св. Духа (Авежанеда 3255, Оливос) в 18 часов, после Божественной литургии, будет отслужена ПАНИХИДА,
о чем извещают вдова и семья покойного.

Из редакционной почты

О ТОРГОВЛЕ АРГЕНТИНЫ С СССР И КИТАЕМ

... Приходится сочувствовать Аргентине в ее необходимости торговать с людоедами и сохранять, при этом, достоинство антимарксистской страны. Я люблю капитализм ничуть не больше социализма с его коммунизмом; капитализм считаю родным папашей всей этой мрази дегенеративной, не будь его, возможно, было бы что-нибудь другое, еще хуже (люди, ведь, все-таки изобретают!), но коммунизма не было бы. Так вот, хоть Аргентина, в основном, все-таки страна капиталистическая, она страдает от масонских акул с Уоллстрита, наказывающих ее, как приготовишку, за то, что не слушается и не желает учиться в демократическом хедере. А наказывая, эта зазнавшаяся дрянь еще и наживается на Аргентине, как всегда одна капиталистическая страна наживается на благородстве другой, если кто-нибудь такое благородство изображает.

Вот почему при всем моем антимарксизме, у меня нет никаких претензий к обнищавшей Аргентине, поправляющей свои дела в обход американских масонов, ее разоривших...

О НАСТОЯЩИХ И НЕНАСТОЯЩИХ ВОЕННЫХ

... Очень мне по душе ваши полковники и генералы! При всех их недостатках, среди которых больше всего их попрекают «недоразвитостью» (кто попрекает, Вы знаете!), у них есть неоспоримое преимущество — они не занимаются философией и стреляют, сплошь и рядом раньше, чем спрашивают «что вам угодно?» Таких военных в наше время очень не хватает, но даже и недостающему их числу противопоставляются теперь «военные марксисты», то есть, сплошная липа: они и не военные и не марксисты, а просто наемные авантюристы, с помощью коих производятся «военные перевороты». А настоящие военные не могут быть не антикоммунистами, это закон природы. За это им многое простится и в рай они попадут так же вероятно, как в ад все «защитники гражданских прав», навязывающие порабощенным хлебом народам голодную свободу...

О ПРАВАХ УМЕРШЕГО ЧЕЛОВЕКА

... Динамика Политики вырастает из динамики Общества, а динамика Общества вырастает из динамики Семьи.

В результате «ВОЛЬШАНДА» (не путать это слово с немецким словом «КОПФШАНД») в Западной Германии будет в 2050 году не 60 миллионов немцев, но только 20 миллионов.

В толстопузости МУЖЧИН несть народу спасение...

... Конечно, и мне предстоит умереть, но для приличного недемократического помирания я принесу в «помиральницу» нотариально заверенный отказ от издевательства на «интенсив стацион».

Задача врача — борьба против болезни, но не против смерти.

Все мы под Богом ходим. Читайте Псалом № 89.

И вот я пошел в Городское Управление и спросил там о Правах Умершего Человека.

Оказывается, что крест, раздражающий масонов и Свидетелей Иеговы, имеет право стоять только 10 лет на могиле. После этого надо платить 600 немецких марок. Иначе крест и надгробный камень будут снесены и участок могилы будет сдан в аренду другому мертвцу.

Но, если Вы сделаете вклад в банке, 1000 немецких марок, с завещанием об употреблении процентов на уход за могилой (примерно 60 марок в год), то черти и Свидетели Иеговы только бессильно зубами лязгать будут.

Таким образом, капитальчик в банке, в размере всего лишь DM 1500-2000, гарантирует сохранность креста и цветы на могилке русского политического эмигранта и его супруги (могильный участок рассчитан на супружескую пару) ...

... Канада оказалась много интереснее, чем ее описывают, и посему, на поездку пожаловаться не могу, тем более, что в Европе без перерыва льет дождь, а там погода была первый сорт. Что же касается Багамских островов, то купанье прекрасное, но это всё. Туземцы весьма симпатичны и в отличие от США, их не пугаешься при встрече, но... рано им еще дали самостоятельность; самостоятельно вести дела они никак не умеют, насчет организации у них слабовато.

... Прочел в сегодняшней газете, что в Австралии аборигены обижаются на нефтяников; те, прежде чем землю буравить, ящериц разгоняют, а ящерицы шестифутовой длины священные и дикари их очень любят, они вкусные и питательные. И таким бешенством колониальным отношением нефтяников к священным гражданским правам аборигенов, до потери митингового голоса, равновесия и приличия, предельно возмущена австралийская передовая общественность, возбудившая процесс в Женеве и угрожающая довести его до комитета безопасности ООН, где обеспечена поддержка советских делегатов. Неужели, действительно, в Австралии нефтяники такие злодеи?

ВНИМАНИЮ г. г. ПОДПИСЧИКОВ ВО ФРАНЦИИ

По всем вопросам — уплата за газету, адреса новых подписчиков — Редакция просит обращаться только по адресу представителя "Нашей Страны" на Францию А. А. Хазова:

Mr. A. Khasoff

Ing. C.P.C.

8, Av. des Chardonnereis
95120 Ermont. France.



ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

О НИКОЛАЕВСКОМ УЧИЛИЩЕ

В СССР атмосфера не сгущается только на улицах. Власти приписывают сравнительную чистоту воздуха своим «заботам и советском человеке». Однако, «советский человек» согласился бы на любое загрязнение атмосферы, лишь бы получить хоть четверть тех автомобилей, что отравляют воздух на Западе благодаря отсутствию советской власти.

В Никарагуа (Средняя Америка) по грубому подсчету 23 вулкана, из них шесть постоянно дымящихся и периодически действующих. Самый большой из них — Момотомбо — ничем пока свой характер не проявляет, чем воспользовались учёные, начавшие буравить его в двадцати пяти местах для устройства паровых турбин и получения от дремлющего вулкана пятнадцати тысяч киловатт-часов электроэнергии. Ну, а что, если ему это не понравится? Бурение-то еще только началось!

Радио Москва ведет круглосуточную пропаганду на английском языке через 29 передатчиков по 500 киловатт каждый. Для других иностранных языков предназначаются еще 40 таких же. А «Голос Америки» располагает шестью передатчиками, да и теперь глушатся к удовольствию прокоммунистического руководства американского радиовещания.

Австралию природа обидела кальцием, вследствие чего, по статистике, 40% жителей начинают терять зубы уже с 15 лет. Свыше 65% всех австралийцев имеют уже искусственные

зубы на «пластинках». Зубные протезы в Австралии — самые дешевые, а для пенсионеров делаются бесплатно.

Выдающиеся детские врачи и педагоги на Мельбурнском семинаре в Австралии настойчиво утверждают, что пользуясь отсутствием надлежащего наблюдения, печать, радио и телевидение ведут упорную пропаганду против семьи, семейных традиций и дисциплины; пропаганду, разлагающую душу детских читателей, слушателей и зрителей совершенно беспрепятственно с ранних лет. Выступления в защиту семьи были приняты к сведению и немедленному забвению.

Индийский океан приобретает в подготовке к войне все большее значение,

к Думе, вообще, не являлось и никакого рвения ни у кого присягать не было, да вообще Училище не присягало.

Надо удивляться смелости автора писать то, что не соответствует действительности.

Фантазия автора дошла до того, что он нацепил каждому юнкеру красный бантик.

Не к лицу, особенно Вам, кадету Николаевского корпуса, писать так оскорбительно про Николаевское Кавалерийское Училище.

б. юнкер 8 ускоренного выпуска Николаевского Училища

Б. Решетников (Аргентина)

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Цена номера газеты, посыпаемой воздушной почтой: Австралия — 0,80 австралийских долларов; Германия — 1,40 немецких марок; Италия — 650 лир; Парагвай — 100 гварани; США — 0,80 долларов; Франция — 3,30 франков; Чили — 30 пэсо. Все остальные страны — 0,80 долларов США.

Цена номера газеты, посыпаемой простой почтой: Аргентина — 1.700 пэсо; Франция — 3 франка; США и все остальные страны — 0,75 долларов. Почтовые переводы, чеки и Монеу Ордер просыпать на имя редактора и по адресу Редакции, указанному на первой странице.

Ответы на викторины

1. Приняв крещение, св. князь Владимир приказал бросить идола Перуна в Днепр. Язычники бежали по берегу и кричали: «Выдобай (т. е. выплытай) наш господину боже, выдобай». В одном месте Перуна прибило волнами к берегу, и там был построен монастырь, называвшийся до самой революции Выдобецким.
2. Встреченный им перед битвой при устье Невы начальник сторожевого отряда, наблюдавшего за шведами, благочестивый старец Пелгусий.
3. Князь Потемкин-Таврический.
4. Ночью он подъехал на брандере к неприятельскому кораблю и на глазах турецкого экипажа под выстрелами, зажег свой брандер, прикрепив его к турецкому кораблю и не шлюпке отплыл к русской эскадре. В турецком флоте начался пожар и обстреливаемый с русской эскадры, флот погиб.
5. Дмитрий Писарев.

ние, в особенности для СССР. И в продолжающемся усиливатся сближении Индиры Ганди с коммунистами не трудно угадать инициативу советчиков. Под их давлением индусская карьеристка прилагает сейчас все усилия, чтобы привлечь на свою сторону обе коммунистические партии Индии, бывшие до сих пор к ней в оппозиции.

На глазах американцев, подписавших «хельсинкские соглашения» 15-го августа, московские милиционеры воюя за волосы женщину, пытающуюся перелезть через забор в американское посольство. В СССР с врагами народа не стесняются даже перед иностранцами.

ФИЛИН

память: какую-нибудь деревянную завитушку с остатками позолоты, обломочек от иконостаса или киота — бывает, является на земле обломочек... Да хоть бы и старинный кованый гвоздь, звеньишко цепочки, осколок лампады (цветное стеклышко), уголок изразца — мало ли что можно подобрать в таком месте. Лежало бы на столе, и я бы знал, что это из скита Оптиной пустыни.

Действительно, я споткнулся обо что-то, и неловкое движение ноги выковырнуло из земли... Но, увы, не что-либо такое, что несло бы на себе примету времени и рук человеческих, а довольно крупный (с мужской кулак), почти правильной прямоугольной формы, плоскостный, желтый, гладкий камень.

Сейчас он лежит у меня на столе, я прижимаю им, как грузом, бумаги, чтобы не разлетались во время проветривания комнаты.

... Оставалось Шамордино. Вспомним: в Шамордине писался «Хаджи-Мурат». Не вся эта повесть написана там: Толстой работал над ней очень долго, и конечный вариант от первоначального отделяет не меньше десяти редакций, но все же многие страницы написаны в Шамордине, а главное, возможно, что именно здесь, на высоком и раздольном берегу реки Серёны, родился замесел этой повести. Трудно в многотомном толстоведении найти нужную строку, но существует убеждение, что именно здесь Лев Николаевич увидел тот куст татарника, который навел его на мысль об истерзанном, искромсанном, но не сдающемуся человеке.

«Я возвращался домой полями. Была самая середина лета... Есть прелестный подбор цветов этого времени года... Я набрал большой букет цветов и шел домой, когда заметил... чудный малиновый, в полном цвету репей того сорта, который у нас называется «татарником...»

Как раз перед въездом в Шамордино мы остановились на обочине дороги, чтобы пофотографировать с некоторого расстояния останки монастыря.

— Да вот же он, этот куст! — воскликнул Володя Десятников, увидев в полуимetre от колеса машины пышный,

в полном июльском цвету, ярко-зеленый и ярко-малиновый куст татарника. И действительно, много приходилось мне видеть разных цветов (люблю бродить по полям и лугам), но такого еще не видел. Володя принял фотографировать куст со всех сторон.

— А что ты думаешь, — говорил он, — вполне возможно, что это потомок того, толстовского татарника. И как красив, какая мощь, какое прекрасное произведение природы... Идеальный экземпляр. Если бы можно было сохранить в таком виде, надо было бы увезти с собой и подарить музею Толстого. Мало того, что татарник — из Шемордина!

Шамординский монастырь был, наверное, самым молодым из всех монастырей Российской Империи. Коль скоро его основал старец Амвросий, умерший в 1891 году, то ясно, что он мог быть основан только во второй половине XIX века. Назывался он — Казанская Шамординская женская пустынь.

Землю под монастырь, около трехсот десятин, дала какая-то помещица, а деньги на строительство жертвовал в основном богатейший человек, чаечторговец Сергей Васильевич Перлов. Это в его доме теперь на улице Кирова в Москве помещается известный чайный магазин. Дом этот, построенный в причудливом китайском стиле, знаком, конечно, каждому москвичу. Так вот, Шамординский женский монастырь был отстроен так быстро и так пышно на деньги чаечторговца Перлова.

ВЛАДИМИР СОЛОУХИН
(Продолжение следует)

VLADIMIR SOLOUHIN

ВРЕМЯ СОБИРАТЬ КАМНИ

— 21 —

От Оптиной, походив еще по ее дикой бесхозной травке, поглядев на разные, разнородные, многочисленные, никакого ансамбля не составляющие постройки и пристройки, лежащие к основному костяку как снаружи монастырской стены, так и внутри ее, мы пошли к скиту. Лес вокруг — матерые меднолитые сосны — не трогали совершенно, дабы сохранить видимость и порядок: скит должен располагаться в лесу и дорога к нему должна идти лесом.

Скит и все в ските уцелело в большей целости и сохранности, нежели в основном монастыре. Полкилометра расстояния от Оптиной, меньшая капитальность и крепость скита, в особенности наружной стены (но и других построек тоже), косвенно помогли ему уцелеть, и разрушительная волна прокатилась как бы над ним. Так ураган может сломать дуб и не тронуть ивовый куст.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ
«ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ»

в салоне Общины Св. Саввы Сербского — Переу 1656
в пятницу 21-го ноября в 22 часа

У СТРАИВАЕТ

благотворительный семейный бал

для подарка нуждающимся соотечественникам к Рождеству Христову

БУФЕТ — ЛОТЕРЕЯ — ОРКЕСТР — ПРОГРАММА

Поддерживая акцию помощи изданию газеты «Наша Страна» и инициативу Союза Александра Невского (см. «Наша Страна» № 1587) наше Общество отчисляет 50 % чистой прибыли в пользу всем нам необходимой газеты «Наша Страна».

ЖДЕМ УЧАСТИЯ ОРГАНИЗАЦИЙ И РУССКИХ ЛЮДЕЙ.

Вход — 30.000 пэсо, учащиеся — 15.000 пэсо.

Русский вдовец, бездетный, пенсионер 67-и лет, ищет спутницу жизни, одинокую русскую.

Писать по адресу:

Sr. A. L.
Bvd. Marconi 278, Bº Mariano Balcarce
5000 Córdoba - Argentina